

«ЭПОХА РЕВОЛЮЦИЙ 1750–1914 ГГ. В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ И СРЕДИЗЕМНОМОРЬЕ»

В наше время, которое ученые-гуманитарии разных стран трактуют как закат эпохи модерна, историки питают особый интерес к изучению того периода, когда происходило становление и распространение доминирующих в современном мире ценностей – ко второй половине XVIII – началу XX вв. Считается, что именно туда уходят корни многих ключевых проблем современности. В тот период ценностная парадигма общества модерна, сформировавшаяся в лоне культуры Просвещения, постепенно утвердилась путем революций и широкомасштабных реформ на Западе и была перенесена посредством идеологической и культурной экспансии, войн и колониальных завоеваний в соседние регионы. Однако процесс этот не был безболезненным, смена традиционных ценностей шла медленно и непросто и имела свои особенности в каждом регионе. Страны Западной и Южной Европы, Египет и Магриб, ставшие тогда объектом военной, политической, идеологической и культурной экспансии со стороны революционной и постреволюционной Франции, имели между собой большие культурные различия и, соответственно, восприятие привнесенной извне новой парадигмы везде проходило по-разному. Участникам школы под руководством ведущих российских историков, специализирующихся на изучении данной проблематики предлагается проанализировать, различные аспекты процесса распространения и утверждения в Западной Европе и Средиземноморье системы ценностей общества модерна.

Эта школа является продолжением трехлетнего цикла подобных мероприятий, организованных в 2018-2020 годах в рамках исследовательского проекта «Методы утверждения либеральных ценностей

в регионах традиционной культуры в Новое время», поддержанного Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

О ШКОЛЕ

Работа будет организована по принципу научного семинара. Преподаватели – профессор А. Форрест (Университет Йорка), член-корреспондент РАН П.Ю. Уваров (ИВИ РАН), доктора исторических наук А.В. Чудинов (ИВИ РАН/ГАУГН), Н.П. Таньшина (РАНХиГС), А.В. Гладышев (СГУ), В.Н. Земцов (УрФУ) и кандидат исторических наук Н.И. Храпунов (КФУ) – выступят с лекциями и проведут мастер-классы по проблематике мероприятия. Участники представят доклады по теме школы для их последующего коллективного обсуждения.

К участию в работе школы приглашаются студенты, аспиранты и молодые ученые в возрасте до 35 лет включительно. Наличие ученой степени или звания не является значимым критерием отбора. Участники школы выбираются на условиях конкурса.

В работе школы предполагается сделать акцент на следующих аспектах: методологические и организационные аспекты современных исследований по тематике школы; формирование революционной парадигмы (декларации, конституции, символика, образы); конфликт традиционных и революционных ценностей; пути утверждения новых ценностей в Западной Европе и Средиземноморье; роль образа «Другого» в междивилизационных контактах данного периода; война и революция (интервенция, революционные войны, привнесение революционных ценностей и институтов в общества, находящиеся за границами изначального очага); реформы как «революции сверху»; историческая память о той эпохе; культурный контекст революций.

Заявку на участие необходимо подать **до 15 сентября 2021 г.** на сайте revolutionage.gaugn.ru либо отправить ее на адрес электронной почты:

shkolaistorikov@gaugn.ru. К заявке должны прилагаться тезисы объемом до 5 тыс. печатных знаков (с пробелами).

Доклад предполагает постановку научной проблемы, решение ее на исторических источниках, хорошее знакомство с историографией проблемы, умение показать, к каким выводам автор пришел в результате исследования.

Оргкомитет до 25 сентября 2021 г. отправит кандидатам, прошедшим отбор, письмо с подтверждением их участия. Далее участники должны будут прислать не позднее 31 октября 2021 года полный текст доклада (до 20 тыс. печатных знаков) с оформленными сносками и библиографией.

Большинство мероприятий школы планируется проводить в очном формате, за исключением некоторых лекций, которые пройдут с использованием систем видео-конференц-связи. Транспортные расходы, проживание и питание в дни проведения мероприятия берет на себя принимающая сторона.

Ответственное лицо – Болт Валентина Сергеевна, контактный номер телефона: 8 (926)368-55-86 (с 10:00 до 18:00 мск).